

“拥抱青春，解密青春”桓台县实验学校心理健康讲座护佑学生青春期健康

淄博5月23日讯 近日，桓台县实验学校成功举行“拥抱青春，解密青春”主题教育讲座。

女生专场由二级心理咨询师、淄博市中小学心理健康研究会专家团成员向秀梅主讲。向秀梅用极具亲和力的话语，为女

生们一步步揭开了青春期自身生理和心理变化的面纱，并给出了专业的建议和应对方法，不仅给女生们带来了非常实用的生理和心理保健知识，还通过具体的案例教会女生正确看待和处理男女生的交往，提高了女生的

防范意识和自我保护意识，为青春期的女生健康成长保驾护航。

男生专场由国家心理咨询师宗海燕主讲。宗海燕以风趣幽默的语言、循循善诱的启发，让男孩们明白什么是真正的恋爱，了解网络成瘾的危害，学会

做情绪的主人。

青春期是人生一个神奇的阶段，青春期教育是一个敏感又严肃的话题。通过本次讲座，学生们不仅了解了青春期的生理和心理变化，还学会了如何健康地面对和处理这些问题，懂得

自尊、自爱和自我保护。最后，学校相关负责人表示，希望同学们珍惜青春，拼搏奋斗，让阳光溢满心田，享受健康人生。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 崔涛 李磊

小足球 大梦想

近日，桓台县实验幼儿园大班级部开展了“小足球 大梦想”足球赛活动，小球员们在赛场上带球、传球、射门，队员间配合默契，处处体现了孩子们团结协作的集体意识和顽强拼搏的意志品质。

除了小球员们的拼搏，球场上还有“酷爸对抗赛”，爸爸们的精彩表现让孩子们兴奋不已。比赛结束后，优秀的足球队和表现出色的球员们均获得了奖状。

桓台县实验幼儿园也将继续为孩子们创造更多展示自我、挑战自我和锻炼成长的机会，不断提升体育教育教学水平，让每一个孩子都能勇敢地追逐属于他们的大梦想。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 许明星



桓台县中职招生工作会议召开 淄博建筑工程学校介绍学校招生情况

近日，2024年桓台县中职招生工作会议在淄博建筑工程学校召开，会议由桓台县教体局党组成员、县教育事业发展服务中心主任巩发亮主持，桓台县教体局职教科科长毕作亮及县属各初中学校分管校长、各中心学校校长、各乡镇中学校长参加了会议。

淄博建筑工程学校副校长耿冲向与会人员详细介绍了学校整体情况、近年来取得的成绩及今后的工作思路。招生就业处主任毛钉钉逐一解读了“3+4”对口贯通分段培养班、“初中后五年制高等职业教育”专科班和职教高考班的专业优势、招生条件以及招生计划，重点介绍了初中后五年制高等职业教育合作院校、专业以及优势。巩发亮对学校今年的招生工作提出明确要求，指出了在职业教育大有可为的时代背景下中职招生工作的重要性，真正做到为学生谋未来、为家庭谋幸福、为社会谋进步。

桓台一中附属小学 古诗新唱专场活动 传承中华优秀传统文化

近日，桓台一中附属小学二年级举行了古诗新唱专场活动，将古诗演绎成动听的旋律。

活动现场，孩子们站在舞台上，用稚嫩的嗓音，唱出千古流传的诗词，仿佛穿越时空，与古

人对话，用他们独特的方式诠释着古诗的韵味。“古诗新唱”活动不仅是一次艺术的展示，更是对中华优秀传统文化的传承。学校将继续在教育教学中传承经典诗词，让同学们在诗词的浸润下，感受世间万物的诗意，拥有美好的诗意人生。

桓台县实验小学 引“法”进校园 增强教师法治意识

5月22日下午，桓台县实验小学在报告厅举行了《民法典》知识宣讲。

学校分管副校长由浅入深地为全体老师讲解了《中华人民共和国民法典》的概念、诞生过程和重要意义，对《中华人民共和国民法典》在生活中的应用作了生动诠释，并用案例分享的方式对高空坠物、拒绝校园霸凌等行为进行具体解读。

此次活动，进一步增强了教师主动学法、自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的意识，扩大了法治文化在校园的实效性和影响力。

桓台县第二小学 课本剧展演 推动书香校园建设

近日，桓台县第二小学开展了第十八届读书节课本剧展演活动。

《珍贵的教科书》《成长变奏曲》《藏在红领巾里的记忆》《守株待兔》《蜘蛛开店》《揠苗助长》……孩子们穿着风格迥异的服饰，化身自己心仪的角色，

展开了一场表演盛宴。此次活动，点燃师生的读书热情，引导师生养成好读书、读好书的习惯，积极推动书香校园的建设，提升学校的文化品位。

桓台县第一小学 花式跳皮筋 “嗨”翻大课间

为丰富学生的校园生活，传承发扬优秀的传统体育文化，桓台县第一小学把诗歌和童谣融入跳皮筋这一传统游戏中来，让学生们在大课间寓教于乐，亦学亦乐。跳皮筋游戏锻炼了孩子们的运动品质，能激发他们的探索兴趣。

今后，学校将继续开发优秀的传统体育项目，通过多彩的课间活动，引领全校学生走向阳光、走向健康，让良好的身体素质助力“双减”政策的落地有声。

桓台县世纪中学 法治教育进校园 助学生懂法用法

5月20日下午，桓台县世纪中学联合县人民检察院、县妇联、县教体局及人民监督员举行法治进校园宣传活动。

桓台县人民检察院检察官助理齐君为同学们送上预防校园暴力的法治课。她以真实案例为切入点讲述欺凌的预防、应对和可能造成的危害，号召同学们学法、懂法、用法，增强自我保护意识，提升自我防卫能力，大胆地向欺凌者说“不”，引导同学们树立正确的世界观、人生观

和价值观，坚决不做欺凌的施暴者和协助者。

下一步，校检双方将继续加强校检合作，积极研发精品法治课程，为学校师生提供“订单式”法治服务，推进“检察+校园”走深走实，共同为青少年健康成长撑起一片法治蓝天。

桓台县马桥实验学校 防震逃生演练 提升师生应对能力

近日，桓台县马桥实验学校中学部举行了地震疏散演练活动。

随着预警警报的拉响，教师立即停止授课，指导学生依靠课桌进行避险。根据警报指示，教师迅速组织学生有序向避难场所撤离，楼梯口、楼道出口等处，疏散引导教师及时到岗履职。

此次演练活动增强了全体师生防震避灾的安全意识和自我保护意识，提升了师生应对紧急突发地震的迅速逃生、自救、互救能力，达到了预期的效果。

桓台县起凤中学 “民法典大讲堂” 校园里普及民法典

近日，桓台县起凤中学邀请了桓台县人民法院起凤法庭的法官助理胡悦到校为学生进行“民法典大讲堂”讲课活动。

在大讲堂活动中，胡悦悦助理从新中国民法典的制定历程、颁布实施民法典的重大意义、民法典的核心要义与重要问题和

积极推动民法典的有效实施四个方面向学生们简要讲解，并重点围绕与中小学生学习和生活紧密相关的典型案例进行深入浅出的解读，从青少年的权利与义务、自我安全与保护、如何规避网络诈骗、如何预防校园欺凌等方面，多角度阐释法律法规如何为未成年人撑起法治“保护伞”。

本次法治宣传活动，进一步提高了同学们的法治观念，增强了学生的自我防范能力和自我保护能力，引导同学们做知法、懂法、守法的好少年，为构建法治校园奠定了坚实的基础。

高青三中 关爱留守儿童 保障健康成长

近日，高青三中开展了“关爱留守儿童 保障健康成长”活动。

在详细摸排基础上，建立特殊学生教育管理档案，以动态管理和跟踪教育的方式，提高特殊学生教育管理的针对性、实效性。根据学生的实际情况，创新教育管理和教学方法，多措并举做好留守儿童的教育和管理工作。以心理咨询室、课业辅导为依托开展关爱帮扶活动；心理咨询教师、班主任与特殊学生进行“一对一”结对帮扶活动；提供心理咨询和心理援助；提高班主任和宿舍管理人员关爱照料农村留守儿童的能力；保障特殊学生在入队入团、困难资助、评先树优等方面的权益等。把做好留守儿童教育和管理作为践行“为学生终生幸福奠基”理念、打造“黄河之畔教育明珠”的窗口。